

арбитражного управляющего

Газета Некоммерческого партнерства «Евросибирская саморегулируемая организация арбитражных управляющих» (НП СРО АУ «Евросиб»)

Из первых рук

Соответствовать требованиям времени, действовать максимально эффективно

Некоммерческое партнерство "Евросибирская саморегулируемая организация арбитражных управляющих" зарегистрировано 23 ноября 2005 года. Сегодня она объединяет в своих рядах более 150 участников и имеет разветвленную сеть представительств в сорока субъектах Российской Федерации.

Суть нашей работы определена нормами Федерального закона "О несостоятельности (банкротстве)", а также Уставом и Положениями организации. Она состоит в выводе из кризиса проблемных предприятий, восстановлении их платежеспособности. На этой основе и строит свою деятельность НП СРО АУ "Евросиб".

Стратегической целью нашего развития можно назвать создание эффективного, экономически устойчивого, организационно сформировавшегося партнерства, обеспечивающего проведение антикризисных процедур его участниками на профессиональном уровне в соответствии с требованиями российского законодательства. Отсюда вытекают и основные направления деятельности нашей СРО. К ним относятся:

- создание и развитие эффективно действующей организационной структуры СРО, соответствующей современным требованиям и обеспечивающей решение стоящих перед нами задач;
- повышение профессионального и образовательного уровня арбитражных управляющих на основе выработки единых подходов и стандартов, обобщение и распространение опыта их работы;
- совершенствование межрегионального сотрудничества и дальнейшего развитие сети представительств СРО в регионах РФ;
- координация деятельности организаций, аккредитованных при СРО и сопровождающих деятельность арбитражных управляющих;
- обеспечение информационной открытости деятельности СРО.

Необходимо отметить, что вся работа нашей организации подчинена главной задаче - сохранению и преумножению экономического потенциала республики, а также тех субъектов России, где мы представлены. Это находит понимание в органах власти и управления, местных администрациях. В целях координации программ действий по выводу предприятий-должников из кризисных ситуаций заключены соглашения о сотрудничестве с ведущими министерствами, ведомствами и системными кредиторами.



Это помогает находить наиболее приемлемые решения при подборе кандидатур арбитражных управляющих для назначения на предприятия, особенно социально значимые и градообразующие.

Большинство арбитражных управляющих, входящих в СРО "Евросиб" - это образованные, высокопрофессиональные специалисты, имеющие большой опыт проведения антикризисных процедур на предприятиях самых разных отраслей промышленности, сельского хозяйства, жилищно-коммунального хозяйства, строительства и транспорта.

Заслуженным авторитетом не только в нашей организации, но и на предприятиях, в городах и районах, где они работают, пользуются арбитражные управляющие Петр Иванович Кривов, Иршат Валеевич Сатыев, Радий Рауфович Уралбаев, Гарифулла Хабибуллович Япаров, Галихан Глимханович Муфазалов, Николай Васильевич Липей, Алевтина Ивановна Юшкевич, Азат Муратович Юсупов, Сергей Николаевич Диденко, Иршат Айратович Иксанов и другие. Они принимали самое активное участие в формировании и становлении организации и охотно передают свои знания и опыт коллегам.

Последнее время интенсивно развивается такое важное направление, как создание и совершенствование работы наших региональных представительств. Сегодня они действуют почти в сорока субъектах Российской Федерации. Наиболее активно работают представительства в Москве и Московской области, Архангельской,

Мурманской, Нижегородской, Свердловской, Оренбургской областях, Республике Татарстан, Удмуртской республике.

СРО "Евросиб" принимает участие в деятельности Российского союза саморегулируемых организаций арбитражных управляющих. Его цели и задачи - создание благоприятных условий для формирования в Российской Федерации цивилизованного отношения к процедурам банкротства, как к необходимому рыночному инструменту регулирования хозяйственного оборота.

Наши представители участвовали в семинарах-совещаниях по вопросам практики применения законодательства о банкротстве, прошедших в пяти федеральных округах. Организатором их выступила Федеральная регистрационная служба с участием Минюста России, Минэкономразвития, Высшего арбитражного суда РФ, Федеральной налоговой службы, а также других ведомств и сторон антикризисного процесса.

Сегодня перед нами стоят большие и ответственные задачи. Если в период становления саморегулируемой организации речь шла, главным образом, о количественном росте, то теперь, когда в нашей сфере деятельности резко усилилась конкуренция, на первый план выходит качество проведения процедур банкротства, неукоснительное соблюдение арбитражными управляющими законов и нормативных актов, регулирующих эти процедуры.

**Рустам ШУВАРОВ,
генеральный директор
НП СРО АУ «Евросиб».**

От редакции

Уважаемые читатели!

Вы держите в руках первый номер газеты "Вестник арбитражного управляющего". Начиная выпуск нового издания Некоммерческое партнерство "Евросибирская саморегулируемая организация арбитражных управляющих" ставит целью реализацию одной из главных задач партнерства - обеспечение информационной открытости и прозрачности деятельности как самой организации, так и входящих в нее арбитражных управляющих. Газета намерена освещать все многообразие проблем практики антикризисного управления. Мы будем пропагандировать опыт лучших арбитражных управляющих, рассказывать о новшествах в законодательстве, давать слово специалистам разных областей экономики, управления, юриспруденции.

Редакция готова предоставлять место на своих полосах для выступлений ответственных работников сферы государственного и муниципального управления, сотрудников регулирующих, контролирующих и правоохранительных органов. И, конечно же, мы ждем ваших материалов, уважаемые коллеги, арбитражные управляющие. Анализ положения дел на местах, обобщение практического опыта, совместный поиск ответов на сложные вопросы - все это, надеемся, станет темами для злободневных и интересных материалов, которые станут полезными в разрешении задач проблемных предприятий, помогут добиться большего эффекта в работе нашей организации.

Газета будет распространяться путем прямой рассылки. Кроме арбитражных управляющих ее будут получать в органах власти и управления республики, министерствах и ведомствах экономического блока, администрациях городов и районов.

Ждем ваших отзывов и предложений в исполнительной дирекции НП СРО АУ "Евросиб" по адресу: **Уфа, улица Мустая Карима, 45.**

Телефоны **72-13-50, 72-16-89.**

Актуально

"Сегодня остро необходима единая система антикризисного управления в республике. Она должна быть основана на конструктивном взаимодействии органов государственной власти и местного самоуправления, налоговой и регистрационной служб. Главное в процедурах банкротства - не ликвидация предприятий, а их вывод из кризисного состояния. Как отмечает Президент России В. В. Путин, "...следует применять такие формы погашения задолженности, которые обеспечивали бы интересы государства, не разрушая экономику, и не загоняя бизнес в тупик".

(Из Послания Президента М. Г. Рахимова народу и Государственному Собранию - Курултайу - Республики Башкортостан)

Антикризисное управление

Тирлянский вариант

спас сельхозпредприятие от полного разорения

В саморегулируемой организации арбитражных управляющих "Евросиб" Гарифуллу Хабибулловича Япарова называют асом антикризисного менеджмента. Сложно подсчитать, сколько безнадёжных казалось бы предприятий спас он от полного разорения. Прошлым летом газета уже рассказывала о том, как в ходе проводимой им процедуры банкротства бывшего Байрамгуловского совхоза удалось сохранить это крупнейшее сельскохозяйственное предприятие Учалинского района. Сегодня речь пойдет о подобной истории в соседнем, Белорецком районе.

Найти человека

В поселке Верхнебельский когда-то базировалось одно из трех отделений совхоза "Белорецкий". Затем бывшее подсобное хозяйство металлургического комбината реорганизовали, создав здесь совхоз "Тирлян". Одноименный поселок, ставший широко известным после крупного наводнения, находится неподалеку. Хозяйство не избежало участи многих окрестных сельхозпредприятий - банкротства. На завершающей стадии этого процесса конкурсный управляющий обычно распродает активы, чтобы рассчитаться с кредиторами. Дальше - ликвидация. Такова схема, предусмотренная законом "О несостоятельности (банкротстве)".

Реализовать ее проще простого. Распродал оставшиеся технику, скот, производственные помещения и дело с концом. Если, конечно, не думать о людях - механизаторах, доярках, их детях. Ведь здесь, на самой границе с Челябинской областью, податься им больше некуда.

Выход из подобной ситуации только один. Найти инвестора, который выкупит предприятие со всеми долгами и остатками имущества. Но где взять такого на этой предгорной, продуваемой всеми ветрами равнине?

Человек нашелся в Белорецке. Ильгизар Ситдикович Галиуллин много лет работал в связи, затем в системе "Башкирнефтепродукта". Последние годы занимался производством лесоматериалов на собственном предприятии. К сельскому хозяйству прежде отношения не имел. Но сказала, видимо, генная память, запомнившиеся с детства рассказы прабабушки о том, как славно трудились и жили его деды из тойского рода аскинских башкир, раскулаченные в лихую годину. Потянуло к корням, одним словом. К тому же жена местная, тирлянская. Так что с конкурсным управляющим они сразу нашли общий язык. Крестьянским премудростям пришлось учиться на ходу, да и сейчас учится. Япаров, кандидат сельскохозяйственных наук, помог составить бизнес-план, в администрации города и района его поддержали. И ровно год назад возникло новое предприятие - ООО "Производственно-крестьянское хозяйство "Верхнебельский".

Переломный год

Наследство новому владельцу досталось невеликое. Молочно-товарная ферма и два телятника, десяток дышащих на ладан тракторов, полдюжину комбайнов. Из полутора тысяч голов крупного рогатого скота, имевшихся когда-то в совхозе "Тирлян", осталось 217. Долгов по зарплате, которую не выплачивали шесть лет, накопилось более 800 тысяч. Пашня местами превратилась в целину. Некоторые поля не обрабатывали года четыре, иные и по восемь. У некоторых работников напрочь стерлась разница между совхозным добром и личным. Да и что еще оставалось, когда живых денег столько лет не видели?

Трудный выдался год. Когда отошавших после долгой зимовки коров, отгоняли на летние пастбища, на них смотреть было страшно - кожа да кости. Три буренки не дошли, упали по дороге, пришлось на тележках везти. Потом на зеленой траве поднялись, конечно. И первой своей задачей новый хозяин поставил нарастить кормовую базу. Посеяли сто гектаров козлятника. Сена заготовили с избытком - 900 тонн.

Но аккурат на праздник 7 ноября в девять вечера запылился сеновал на кормовом дворе. 250 тонн сгорело. На другой день еще 120 тонн превратилось в черную труху. Злоумышленник подгадал момент, когда усиленная команда сторожей ушла на пять минут раньше, не дождавись смены. Поймали его, сейчас под следствием, ждет суда. Рецидивист оказался, три ходки на зону имеет. Через полмесяца уже среди бела дня занялась огнем контора. Как раз с того угла, где хранился архив бывшего совхоза. Кому-то видимо очень хотелось скрыть темные делишки прежнего руководства. Поневоле вспомнишь коллективизацию, год великого перелома, когда, как поется в песне тех лет, "гулко ухал кулацкий обрызг, да ночами горели укомы..." Повторяется все, только теперь уже с обратным знаком.



Арбитражный управляющий Г. ЯПАРОВ и глава района Н. МАКСИМОВ.

После таких событий январские морозы за пятьдесят градусов, когда погибло 220 из 380 гектаров озимой ржи, воспринимаются уже не столь трагично. Рожь пересеют. Если на зерно не вызреет, так на сенаж пустят. Гораздо труднее переломить настроение людей, отвыкших за последние годы верить любому начальству. Тем более что недоброжелатели продолжают распускать слухи: дескать, ненадолго пришли новые люди, распродадут все, да уедут.

На злые разговоры Галиуллин отвечает добрыми делами. Текущую зарплату выплачивает полностью - деньгами, товаром, зернофуражом, услугами. Со старыми долгами расчет скоро должны закончить. Прошлой весной впервые за много лет вспахали огорода, помогли скосить и привезти сено для домашних подворий, централизованно заготовить дрова на зиму. Семьи школьников в счет зарплаты получили новенькую школьную форму и письменные принадлежности.

Но и порядок новый хозяин наводит жесткий. Один сено хотел увезти, поймали его возле Тирляна, вернули. Другой фураж хотел продать, тоже пресекли. С фермы пару бутылей молока уже не прихватишь, как раньше. И большинство происходящие перемены приветствуют. Стосковались уже по порядку, надоел бардак. Тем более, что перспективы вырисовываются неплохие.

В начале подъема

В бывшее банкротное хозяйство нынче больше всех в районе вспахали зяби - 850 гектаров. На двух тысячах планируют посеять яровые. Семена заготовили элитные. В Белокатайском госсортоучастке купили овес сорта "Спринт-2", наиболее подходящий к местным условиям. Пшеницу "Казахстанская" сменили на "Ирень". Большая часть техники сегодня на ходу. Горючим обеспечены более чем наполовину, остальное докупят. С удобрениями пока сложно, но химпрополку собираются провести, очень уж сорняк лезет. Зерновых комбайнов маловато, четыре всего, но если урожай будет приличный, поможет Абзелюловская МТС, предварительная договоренность есть.

"Верхнебельский" сегодня по большинству показателей первый в районе. Кроме надоев. Стадо уже очень запущенное, ремонтировать надо, селекцией заниматься. С этим обещало помочь руководство района, выступив гарантом покупки в лизинг ста голов продуктивной бестужевской породы. На это в хозяйстве самые большие надежды. Этого ждут - не дождутся доярки. Тогда у каждой в группе станет



И. ГАЛИУЛЛИН: ситуацию переломили

работать. Сегодня мы даем ему гарантию под кредит на три миллиона рублей на покупку ста голов племенного скота в лизинг.

Процедуру банкротства Гарифуллу Хабибуллович ведет и в совхозе "Буганак". Считаю, что и там нужно проводить "тирлянский вариант".

От арбитражного управляющего зависит очень многое. Наша совместная задача - найти на кризисное предприятие подходящего человека. В любой отрасли. Если этот тандем сложится, тогда все нормально пойдет...

Глава района привел и другие примеры удачного взаимодействия с арбитражными управляющими "Евросиб". Рафина Шамильевна Лабурцева помогла вывести из прорыва завод тракторных рессор и пружин. Здесь на базе одного из цехов создали новое предприятие, которое сейчас вышло на второе место в районе.

Николай Васильевич Липей ведет внешнее управление на городском водоканале. Ему удалось мобилизовать средства, чтобы не только оплачивать текущие платежи, но и погасить 12 миллионов рублей старых долгов. Хорошие шаги начал он и на заводе механизированного строительства. Но при смене процедуры налоговая инспекция выставила новую кандидатуру управляющего - из другой СРО.

- На мой взгляд, это не совсем разумная ротация, - говорит Максимов. - По процедурам наблюдения, внешнего управления идет положительный результат и вдруг меняют человека. Сиюминутность получается - пришел, ушел, а там хоть трава не расти. Субъективизм какой-то. Лучшее, когда и арбитражный управляющий, и администрация, и налоговая в одном направлении будут идти, к одному результату стремиться. И еще. Назначают на предприятия республики управляющих из Владивостока, Ханты-Мансийска. Разве местные товарищи глупее? А тот появился раз, другой, назначил кого-то нам неизвестного. Это, видимо, не совсем правильно. Управляющий должен серьезно относиться к делу и доводить его, раз начал, до конца. Это тот самый случай, когда коней на переправе не меняют. Президент вчера о том же самым совершенно правильно говорил...

Разговор наш состоялся на другой день после обращения президента М. Г. Рахимова к народу и парламенту республики. Касательно нашей темы в нем было сказано так:

- Сегодня остро необходима единая система антикризисного управления в республике. Она должна быть основана на конструктивном взаимодействии органов государственной власти и местного самоуправления, налоговой и регистрационной служб. Главное в процедурах банкротства - не ликвидация предприятий, а их вывод из кризисного состояния...

"Тирлянский вариант" и другие примеры деятельности арбитражных управляющих из СРО "Евросиб" показывает, что это вполне достижимо.

Марат САДРЕТДИНОВ.
Фото автора.

Газета "Республика Башкортостан" от 29.04.06.

не по 20-23 коровы, как сейчас, а 40, как и положено. Заработок возрастет с нынешних двух-трех до четырех-пяти тысяч и выше. Условия лизинга очень благоприятные, к тому же в республике предусмотрена дотация на племенной скот. Если все получится, на будущий год можно еще сотню коров приобрести. Тогда можно будет уже и на прибыль выходить и дальше развиваться. Это только часть многочисленных планов, которыми увлеченно делился Галиуллин. По всему видно, что пришел он сюда всерьез и надолго.

«Настоящего хозяина всегда поддержим»

Глава администрации Белорецка и Белорецкого района Николай Петрович Максимов, которого мы попросили прояснить ситуацию с банкротными предприятиями, высказался однозначно:

- Я жалею, что Ильгизар Ситдикович немножко поздно пришел, если бы он раньше появился в Верхнебельском, результат был бы лучше. Прошедший год показал, что пришел настоящий хозяин. Ситуация здесь в корне изменилась. Это хороший пример того, как даже на какой-то небольшой оставшейся базе удалось вывести здоровую часть бывшего банкротного хозяйства и дать возможность людям

Компетентное мнение

Федеральный закон №127 от 26 ноября 2006 года "О несостоятельности (банкротстве)" стал третьим законом за время с 1992 года. Никакой другой закон РФ, за столь короткий промежуток времени рыночных преобразований не отличался такой "скорострельностью". Всем понятно, что это связано с чрезвычайной важностью решаемых в данной сфере задач.

Этим законом впервые в нашей стране было введено новое понятие: "саморегулируемые организации арбитражных управляющих". Следует отметить, что данный термин прижился не только в среде профессионалов, но даже многие люди, далёкие от экономики и права, научились произносить эту мудреную аббревиатуру. Это является следствием того, что в процессе движения экономики к рыночным отношениям значительное количество предприятий с их трудовыми коллективами оказались вовлечёнными в процедуру банкротства.

Нельзя не сказать, что отношение в обществе к процедуре банкротства предприятий и к арбитражным управляющим неоднозначное. Это и естественно, потому что в большинстве случаев речь идёт о ликвидации убыточных предприятий и смене собственника. Данный процесс всегда болезненный и зачастую крайним в нем оказывается арбитражный управляющий. Здесь хотелось бы расставить точки над "i". Нельзя путать причину со следствием: арбитражный управляющий приходит на предприятие, которое уже находится в кризисе, оно уже в банкротном состоянии!

На сегодняшний день в нашей республике насчитывается около 260 арбитражных управляющих. Свыше 150 из них объединены в одну большую саморегулируемую организацию

Наш приоритет - профессионализм

"ЕвроСиб". Между ней и другими организациями (всего их около двадцати) существует в основном здоровая конкуренция, что в конечном счёте идёт на пользу делу. Рынок есть рынок, кто более профессионален, настойчив, следовательно, тот и выигрывает. А конкуренция в этой области достаточно жёсткая. Количество арбитражных управляющих растёт, а число проблемных предприятий убывает. Сначала через процедуру банкротства прошли крупные и средние промышленные предприятия, а сейчас в стадии завершения находятся сельскохозяйственные предприятия.

Хотим мы того или нет, но процесс естественного отбора жизнеспособных предприятий имеет место быть. И инструментами этого объективного явления выступают арбитражные управляющие. Работать им приходится в жёстких условиях конфликта интересов различных сил и решать задачи подчас в экстремальных условиях. На любом предприятии масса проблем у руководителя, однако, на банкротном они все обнажены до предела, потому как предприятие доведено до кризисной черты. Как правило, здесь огромные долги по заработной плате, большая текучесть кадров, кредиторская задолженность через край, идут аресты имущества судебными приставами, налоговые проверки. Вот почему такие высокие требования предъявляются к

арбитражным управляющим, поэтому они проходят курсы антикризисного управления и должны соответствовать определённым в законе о банкротстве требованиям.

Среди всех филиалов саморегулируемых организаций, представленных в республике, НП СРО АУ "ЕвроСиб" отличается не только количеством, нас 157 человек. Главное отличие в том, что с самого начала своей деятельности своими приоритетами мы провозгласили: профессионализм и работу в интересах республики, и тех субъектов, где мы представлены, государственный подход при осуществлении процедур банкротства. Это убеждение основывалось на той простой истине, что все заводы, фабрики и колхозы созданы трудом всего народа и распоряжаться их судьбой должна власть, избранная им.

В этих целях совместно с руководством республики были разработаны механизмы взаимодействия с министерствами, ведомствами республики, а также с главами городов и районов при назначении арбитражных управляющих на конкретные предприятия. При этом термин "саморегулируемая организация", на наш взгляд, предполагает принцип внутреннего построения организации, включающий самофинансирование, выборность органов управления самими членами партнерства, взаимный контроль по



соблюдению существующего законодательства. Но, отнюдь, не ложное понятие: "рулим, куда хотим".

В этой связи, мы выражаем готовность к профессиональной работе на рынке банкротства, и предлагаем сотрудничество всем заинтересованным структурам и сторонам.

Иршат САТЫЕВ,
член Совета
НП СРО АУ "ЕвроСиб".

Специалисты советуют

О принудительном исполнении решения о признании должника банкротом

Осуществление на практике установленных законом процедур банкротства сталкивается со многими проблемами. Об одной из таких возможных проблем нам хотелось бы поговорить сегодня.

В соответствии с п. 1 ст. 124 Федерального закона №127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)" принятие арбитражным судом решения о признании должника банкротом влечет за собой открытие конкурсного производства. В соответствии с п. 1 ст. 52 того же закона, указанное решение подлежит немедленному исполнению.

В соответствии с п. 2 ст. 126 Закона одним из последствий введения конкурсного производства является прекращение полномочий руководящих органов организации-должника (за рядом исключений) и возникновение у указанных лиц обязанности передать в течение трех дней всю документацию должника, печати, штампы, материальные и иные ценности конкурсному управляющему, назначенному всё тем же решением суда о признании должника банкротом.

К сожалению, на практике нередки ситуации, когда руководство организации-должника отказывается исполнить указанное требование закона и препятствует конкурсному управляющему в выполнении им своих обязанностей. Что в этом случае должен предпринять конкурсный управляющий?

В соответствии с п. 3 ст. 318 Арбитражного процессуального кодекса РФ принудительное исполнение судебных актов производится на основании выдаваемого арбитражным судом исполнительного листа. В соответствии с п. 1 ст. 318 АПК РФ исполнительный лист выдается арбитражным судом, который принял соответствующий акт. В соответствии со ст. 3 Федерального закона "Об исполнительном производстве" обязанность принудительного исполнения возложена на службу судебных приставов.

Таким образом, обязанности по обеспечению отстранения руководящих органов должника от исполнения ими своих обязанностей и передачи всех вышеуказанных материалов конкурсному управляющему лежит на службе судебных приставов на основании исполнительного листа, выдаваемого арбитражным судом, которым принято решение о признании должника банкротом.

Возможность выдачи исполнительного листа для обеспечения указанных обязанностей должника подтверждается материалами арбитражной практики, в частности Постановлением Федерального арбитражного суда Московского округа от 22 июля 2004г. по делу №КА-А40/5895-04.

В соответствии с п. 3 ст. 319 АПК РФ в случае, если судебный акт подлежит немедленному исполнению (а решение о признании должника банкротом, как уже говорилось, относится к числу именно таких судебных актов), исполнительный лист выдается сразу после принятия этого акта. Исполнительный лист выдается взыскателю либо по его ходатайству направляется для исполнения арбитражным судом.

При этом следует иметь в виду, что в соответствии со ст. 320 АПК РФ в исполнительном листе указывается лишь резолютивная часть судебного акта, на основании которого исполнительный лист выдан. А в резолютивной части решения о признании должника банкротом, как правило, не содержится указаний об отстранении руководителя должника и о передаче им указанных материалов конкурсному управляющему. И хотя возникновение упомянутых обязанностей руководства в соответствии с законом являются необходимым последствием принятия решения о признании должника банкротом, отсутствие указания на них в резолютивной части этого решения - а стало быть, и в исполнительном листе - может затруднить действия судебного пристава по принудительному исполнению этого решения.

В соответствии со ст. 179 АПК РФ в случае неясности решения арбитражный суд по заявлению лица, участвующего в деле, судебного пристава-исполнителя, других исполняющих решение лиц (организаций) вправе разъяснить решение без изменения его содержания. Разъяснение допускается, если не истек срок для его исполнения.

Статьей 17 ФЗ "Об исполнительном производстве" также предусматривается право судебного пристава обращаться в арбитражный суд с заявлением о разъяснении судебного акта в случае неясности требований, содержащихся в исполнительном документе. Неисполнение руководством должника обязанностей, возложенных на него п. 2 ст. 126 Закона о несостоятельности (банкротстве) - как раз такой случай,

поскольку отсутствие указания на это обстоятельство в резолютивной части решения затрудняет деятельность пристава по исполнению этого решения.

Таким образом, конкурсному управляющему необходимо обратиться в суд с заявлением, содержащим просьбу дать разъяснения последствий принятия решения суда о признании должника банкротом и открытии конкурсного производства в части отстранения руководителя должника и передаче им указанных материалов конкурсному управляющему. Он также может обратиться к судебному приставу исполнителю, на исполнении у которого находится исполнительный лист, с ходатайством о подаче такого заявления самим судебным приставом. Возможность обращения с ходатайством к приставу предусмотрена ст. 31 ФЗ "Об исполнительном производстве".

В случае же, если отстраненные руководители должника откажутся выполнить предписания судебного пристава-исполнителя, то они могут быть привлечены к ответственности в соответствии с положениями действующего законодательства. Так, согласно п. 1 ст. 87 Федерального закона "Об исполнительном производстве" за невыполнение гражданами и должностными лицами законных требований судебного пристава-исполнителя они подвергаются судебным приставам-исполнителям штрафу в размере до ста минимальных размеров оплаты труда. Для выполнения своих обязанностей судебный пристав-исполнитель вправе обратиться за содействием к работникам милиции.

Кроме того, воспрепятствование судебному приставу-исполнителю в осуществлении им своих полномочий может подпадать под действие сразу нескольких статей Уголовного кодекса РФ. Это прежде всего статья 315 УК РФ, предусматривающая ответственность за неисполнение служащим коммерческой или иной организации вступившего в силу судебного акта, а равно воспрепятствование такому исполнению. Этой статьей предусматривается наказание в виде лишения свободы на срок до двух лет. Также стоит упомянуть статью 296 УК РФ, предусматривающую ответственность за угрозу или насильственные действия в отношении судебного пристава-исполнителя в связи с исполнением им судебного акта. Максимальное наказание, предусмотренное упомянутой статьей - лишение свободы на срок до десяти лет.

В соответствии с п. 3 ст. 87 Федерального закона "Об исполнительном производстве" в этих случаях судебный пристав-исполнитель выносит в соответствующие органы представление о привлечении виновных лиц к уголовной ответственности.

Материал предоставлен специалистами "Центра правовых технологий".

Список организаций, аккредитованных при НП СРО АУ «Евросиб»

№	НАЗВАНИЕ	ВИДЫ ПРЕДОСТАВЛЯЕМЫХ УСЛУГ	АДРЕС И КОНТАКТНЫЕ ДАННЫЕ
1	Общество с ограниченной ответственностью "Уфимское производственное предприятие "Плазма"	Юридический консалтинг, узаконение недвижимости, инвентаризация имущества, восстановление бухучёта	450097, г. Уфа, ул. Заводская, д. 11. Тел. 53-82-27, факс. 53-91-90. e-mail: PVI-bano@yandex.ru. Руководитель: Шаймарданов Эдуард Шагалиевич
2	Общество с ограниченной ответственностью "Ребус"	Оценочная деятельность	450022, г. Уфа, ул. Злобина, д. 6. Тел. 53-12-01, 53-12-02, 53-12-03. e-mail: re_bus@inbox.ru. Руководитель: Решетников Александр Геннадьевич
3	Общество с ограниченной ответственностью "Башаукцион"	Брокерская деятельность, подготовка к продаже жилого и нежилого недвижимого имущества.	г. Уфа, ул. Бабушкина, д. 17/1, ком. 2,3. Тел./факс. 25-07-14. e-mail: bashauksion@mail.ru. Руководитель: Грипась Александр Владимирович
4	Открытое акционерное общество "Центральная регистратура"	Осуществление работ по ведению реестра	г. Уфа, ул. Цюрупы, д. 13. Тел. 73-23-54, факс. 73-31-17. e-mail: registry@ufanet.ru. сайт: http://registry@ufacom.ru. Руководитель: Абрамов Н.А.
5	Торгово-промышленная палата Республики Башкортостан	Экспертиза и сертификация товаров, издательская деятельность, юридические и консалтинговые услуги, оценочная деятельность, другие виды услуг.	450057, г. Уфа, ул. Воровского (п. Салавата Юлаева) 22. Тел. 73-07-10, факс. 73-07-10, 73-09-38. e-mail: ktg13@mail.ru. Руководитель: Бондаренко Борис Андреевич
6	Закрытое акционерное общество "Эксперт-Оценка"	Оценочная деятельность	450054, г. Уфа, проспект Октября, д. 82. Тел. 48-79-21, 48-79-32, 32-36-61, 32-14-75. e-mail: info@expert-o.ru. Руководитель: Сарбашев Степан Захарович
7	Закрытое акционерное общество "Башкирское Агенство инвестиций и недвижимости"	Операции с недвижимым имуществом	450001, г. Уфа, ул. Левченко, д. 2, оф. 27. Тел. 74-29-67, факс. 24-10-41. e-mail: Dubinin@yandex.ru. Руководитель: Дубинин Валерий Александрович
8	Общество с ограниченной ответственностью Аудиторская фирма "Урал-Аудит-Консалтинг"	Общий аудит, оценочная деятельность, арбитражное управление	452602, г. Октябрьский, Проспект Ленина, д. 37/а. Тел. 8-267-4-33-77. e-mail: uralaudit@mail.ru. Сайт: www.audit.comp.bashnet.ru. Руководитель: Аитов Радим Рабисович
9	Общество с ограниченной ответственностью Консалтинговая фирма "Эскорт"	Консалтинговые услуги, аудит, оценочная деятельность	г. Октябрьский, ул. Луначарского, д. 2. Тел. 8-267-2-35-94. Руководитель: Исламова Рамзия Минугалеевна
10	Общество с ограниченной ответственностью "Партнер-Консалтинг"	Юридический и экономический консалтинг, проведение торгов по продаже имущества, анализ и разработка бизнес-планов	450052, г. Уфа, ул. М. Карима, д. 6, оф. 120. Тел. 92-70-52, 92-70-53. e-mail: partner_c@rambler.ru. Руководитель: Васильева Елена Николаевна
11	Общество с ограниченной ответственностью "УралГарантОценка"	Оценочная, риэлтерская, юридическая	450077, г. Уфа, ул. Крупской, д. 7. Тел. 8-901-441-30-53, 73-19-66. e-mail: bcbk@bk.ru. Руководитель: Киекбаев Азамат Бахтиярович
12	Агентство по работе недвижимостью и ипотечному кредитованию жилья общество с ограниченной ответственностью "РИЭЛКОМП+ИПОТЕКА"	Операции с недвижимым имуществом, работа со ССП по реализации арестованного движимого и недвижимого имущества	452600 г. Октябрьский, п. Первомайский, ул. Промышленная, д. 53. Тел. 8-267-4-12-70. e-mail: Rielkomp-ipoteka@mail.ru. Руководитель: Мухаммадеев Робис Миннимухаматович - 8-917-4000-728
13	Индивидуальный Предприниматель Галиакберов Раиль Фаритович	Оценочная деятельность	450150, г. Уфа, ул. Рьльского, д. 25/1, кв. 29. Тел. 34-03-80. e-mail: R_Galiakberov@mail.ru
14	Индивидуальный предприниматель Дьяченко Олег Николаевич	Оценочная деятельность	г. Кумертау, ул. К. Маркса, д. 13, пом. 1. Тел. 8-261-4-79-45, 8-3472-48-52-33. e-mail: Ocenka-don@mail.ru
15	Индивидуальный предприниматель Еремеева Елена Николаевна	Оценочная деятельность	450112, г. Уфа, ул. Шкаповский переулок, д. 8-15. Тел./факс 42-10-52. e-mail: Ocenka.Elena@mail.ru
16	Открытое акционерное общество лизинговая компания "Башлизинг"	Финансовый лизинг, юридические услуги, оценочная деятельность	453252, г. Салават, ул. Первомайская, д. 6, кв. 7. Тел / факс. 8-34763-5-85-10. e-mail: bashlizing@mail.ru. Руководитель: Мазитов Альфред Раисович
17	Общество с ограниченной ответственностью "Юридическая помощь"	Проведение торгов и аукционов, юридическая деятельность	450003, г. Уфа, ул. Силикатная, д. 25. Руководитель: Алибаев Руслан Рамильевич
18	Общество с ограниченной ответственностью "Реал Рестъ"	Организация и проведение аукционов, торгов и конкурсов по реализации движимого и недвижимого имущества, юридические услуги	450022, г. Уфа, ул. Менделеева, д. 137. Тел. 57-60-65, 32-62-95. e-mail: fuat76@BK.ru. Руководитель: Буляков Фуат Фуатович
19	Индивидуальный предприниматель Потапов Владимир Александрович	Оценочная деятельность	г. Кумертау, ул. К. Маркса, д. 9-22. Тел. 8-261-4-32-18.
20	Индивидуальный предприниматель Коробкин Егор Викторович	Оценочная деятельность	460052, г. Оренбург, ул. Родимцева, д. 20-54. Тел. 8-3532-96-96-19, факс 8-3532-64-36-71. e-mail: EVK_80@mail.ru
21	Общество с ограниченной ответственностью "Формула"	Ведение бухгалтерского учёта, консультации в области права, бухучёта, налогообложения и управления предприятиями.	426000, г. Ижевск, ул. Подлесная 7-ая, д. 97. Тел./факс 8-3412-50-11-50. Руководитель: Гуляев Владимир Михайлович
22	Общество с ограниченной ответственностью "ПромКомплекс"	Оценочная деятельность	г. Уфа, ул. Бабушкина, д. 26. Тел. 77-54-59. e-mail: R_Galiakberov@mail.ru. Руководитель: Дунаева Оксана Юрьевна
23	Индивидуальный предприниматель "Кузнецов Александр Федорович"	Оценочная деятельность, проектирование	450000, г. Бирск, ул. Кирова, д. 128. Тел. 8-214-2-25-45. Руководитель: Потапов Владимир Александрович
24	Открытое акционерное общество "Российское страховое народное общество "Росно"	Страховая деятельность	г. Уфа, ул. 50 летия Октября, д. 16. Тел./факс 73-74-53, 73-74-35, 73-43-61. e-mail: ufarosno@ufanet.ru. Руководитель: Карабак Андрей Анатольевич
25	Общество с ограниченной ответственностью "Специализированный аукционный центр"	Операции с недвижимым имуществом, юридические услуги, маркетинговые исследования, консалтинговые услуги по вопросам коммерческой деятельности, финансов и управления	г. Уфа, проспект Октября, д. 11, ком. 21. Тел./факс 24-75-35. e-mail: saz-post@yandex.ru. Руководитель: Бадретдинов Наиль Рифович
26	Общество с ограниченной ответственностью "Фемида"	Оказание юридических услуг, регистрация предприятий, защита интересов в судах, консалтинговые услуги	г. Уфа, ул. 50 лет Октября, д. 16. Тел./факс 37-41-46, тел. 37-46-25. Руководитель: Юшкевич Алевтина Ивановна
27	Общество с ограниченной ответственностью "Центр-Консалтинг"	Оценочная деятельность, юридический консалтинг, бизнес-консалтинг	450015, г. Уфа, ул. К. Маркса, д. 36, оф. 42. Тел./факс 50-97-40, 74-75-62, сот. 8-91-402-6157. e-mail: centconsult@mail.ru, centconsult@yandex.ru. Руководитель: Мусин Денис Мухамедьянович
28	Общество с ограниченной ответственностью "Мир Аудита"	Аудиторская деятельность, ведение бухгалтерского учёта, составление бухгалтерской отчётности, бухгалтерское и налоговое консультирование, анализ финансово-хозяйственной деятельности предприятий, в том числе предприятий - должников.	450105, г. Уфа, ул. Набережная р. Уфы, д. 45, к. 204, почтовый адрес: Уфа-105, а/я 167. Тел. 66-77-13, факс. 36-71-93, сот. 8-927-307-6384. Руководитель: Гулюмова Эльвира Фаритовна
29	Общество с Ограниченной Ответственностью "Бизнес-сервис"	Оценочная деятельность, риэлтерская деятельность, юридические услуги.	42400, РФ, Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, ул. Вашская, д. 8
30	Общество с ограниченной ответственностью "Агентство готового бизнеса"	Оценочная деятельность	450106, г. Уфа, ул. Рабкоров, д. 4/1. Тел. 559-000, факс. 559-151. e-mail: usinin5@mail.ru. Сот. тел. руководителя - 8-917-443-8566
31	Индивидуальный предприниматель Крымов Илдар Ахметович	Оценочная деятельность	452170, пгт. Чишмы, ул. Первомайская, д. 22. Тел. 8-297-2-18-60. e-mail: aesu8756@mail.ru. Сот. тел. руководителя - 8-905-308-2350